
 
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DEMOGRAFIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às dezessete horas e trinta minutos, na sala três 

mil e quinze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Demografia da Universidade 

Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Professores: Simone Wajnman 

(Coordenadora), Dimitri Fazito de Almeida Rezende (Subcoordenador), Alisson Flávio Barbieri, Paula 

de Miranda Ribeiro e Júlia Almeida Calazans (Representante discente). Foram tratados os seguintes 

assuntos: 1) HOMOLOGAÇÃO DO PRAZO PARA A REAPRESENTAÇÃO DA TESE DA 

ALUNA FLÁVIA ALFENAS AMORIM; 2) REQUERIMENTO DE ALUNO PARA 

FINANCIAMENTO DE PESQUISA; 3) REQUERIMENTO DA RESIDÊNCIA PÓS-

DOUTORAL DE TIAGO CISALPINO PINHEIRO E RICARDO RIPPEL; 4) CONTINUAÇÃO 

DO ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DE RICARDO RIPPEL; 5) PRORROGAÇÃO DO PRAZO 

DA ALUNA ANA CLARA JARDIM SANTOS DE ABREU (2012); 6) OUTROS ASSUNTOS. 

Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões: 1) HOMOLOGAÇÃO DO PRAZO 

PARA A REAPRESENTAÇÃO DA TESE DA ALUNA FLÁVIA ALFENAS AMORIM. O 

Colegiado homologou a decisão de conceder a aluna Flávia Alfenas Amorim 5 (cinco) meses a partir 

de 29 de maio do corrente, para que possa realizar uma nova defesa de sua tese, deverá entregar uma 

nova versão no dia 15 de outubro de 2014.  A defesa da tese deverá ocorrer até o dia 30 de outubro de 

2014. O seu orientador André Junqueira Caetano e as professoras Laura Lídia Rodríguez Wong e 

Paula de Miranda Ribeiro, que foram membros da comissão examinadora, justificaram que a referida 

aluna tem total condições de reapresentar a sua tese na data definida pelo Colegiado.  

 

2) REQUERIMENTO DE ALUNO PARA FINANCIAMENTO DE PESQUISA. A Coordenadora 

informou que a aluna Carla Gomes Franco solicitou o financiamento de sua pesquisa de campo no 

valor de Cinco mil quinhentos quarenta e cinco reais e oitenta centavos (R$ 5.545 para a sua 

dissertação e informou que entregou, em 15 de julho de 2014, à Secretaria do Departamento de 

Demografia da UFMG  o protocolo de pesquisa para a obtenção do parecer junto ao Comitê de Ética 

em Pesquisa da UFMG – COEP. 

 

 

3) REQUERIMENTO DA RESIDÊNCIA PÓS-DOUTORAL DE TIAGO CISALPINO 

PINHEIRO E RICARDO RIPPEL. O Colegiado aprovou a residência pós-doutoral de Tiago 

Cisalpino Pinheiro, sob a orientação do Professor José Irineu Rangel Rigotti, no período de agosto de 

2014 a julho de 1015 e não terá financiamento durante o seu período de residência.  

 

 

4) CONTINUAÇÃO DO ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DE RICARDO RIPPEL. O Colegiado 

aprovou a prorrogação do período da residência pós-doutoral do Professor Ricardo Rippel de 1o de 

março a 20 de julho de 2014. 

 

 

5) PRORROGAÇÃO DO PRAZO DA ALUNA ANA CLARA JARDIM SANTOS DE ABREU 

(2012). A Coordenadora informou que a aluna Ana Clara Jardim Santos de Abreu solicitou uma 

prorrogação do prazo de seu curso para o dia 31 de outubro de 2014, justificando o atraso da 

dissertação pelo seguinte: entrega à Secretaria do Departamento de Demografia do protocolo de 

pesquisa para a obtenção do parecer foi em 07 de abril; a aprovação do parecer deste protocolo de 

pesquisa foi obtida em 10 de junho de 2014; solicitou em 28 de abril de 2014 o auxílio de custo para a 



 
 

 

etapa qualitativa e sua aprovação ocorreu em 05 de junho do corrente; o envio ao Comitê de Ética em 

Pesquisa da UFMG - COEP - foi feito em 08 de julho do corrente. A professora Paula de Miranda 

Ribeiro, que é a sua orientadora, informou que a referida aluna já esta fazendo a sua pesquisa desde o 

dia 08 de julho de 2014. O Colegiado aprovou a prorrogação do prazo da referia aluna até 31 de 

outubro de 2014. 

 

 

 

6. Outros assuntos. 

 

 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião e a Secretária Maria Cecília da Silva Neto lavrou a presente ata, que se for aprovada, será 

assinada por todos os membros presentes à reunião. Belo Horizonte, 06 de agosto de 2014 

....................................................................... 
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